

TELEGRAFUL ROMÂN.

Apare Marția, Joi și Sâmbăta.

ABONAMENTUL

Pentru Sibiu pe an 72. — 6 luni 38.50 cr., 3 luni 18.75 cr.
Pentru marșalie pe an 52. — 6 luni 4.25, 3 luni 2.6
Pentru strălătuțe pe an 12. — 6 luni 6.5, 3 luni 3.2.

Pentru abonamente și inserțiuni a se adresa la:

Administrația tipografiei arhiepiscopice Sibiu, strada Măzărului nr. 47.

Correspondențele sînt a se adresa la:

Redacțiunea „Telegrafului Român”, strada Măzărului nr. 47.

Spăritul adresează se va însoții. — Articuli publicabili se vor însoții.

INSERȚIUNILE

Pentru odată 12 cr., — de două ori 12 cr., — de trei ori 18 cr. rîndul cu litere germane — și limba din 12 cr. pe trei ori — care publicare.

Nr. 1074. Scel.

Cătră oficiile presbiterale gr.-orientale din arhiepiscopie, ca în-pectorate districtuale de școale.

În urma ordinației înaltului mi-nisteriu r. ung. de culte și instrucți-uni publică din 13 Maiu a. n. Nr. 14116, se vor deschide în ferile anului cu-riente școlastic cursurile supletorie de limba maghiară în orașele Cluj, Székely-Keresztur și Deva.

Acei învățători de școale popu-lare, cari nu cunosc limba maghiară și doresc a participa la aceste cu-rsuri supletorie, vor avea de a adresa înainturii sale cătră acel inspector r. ung. de școale, în cercul cărui a situat orașul, unde voiesc a se fre-cuente. Înainturii asteluia adresează rugă de a se aștepta aceluia inspector r. ung. de școale, în cercul cărui a situată comuna, în care funcționează respectivul învățător. Învățătorii, cari se vor însușina în modul acesta și vor participa în faptă la vre-unul din cursurile supletorie de mai sus, vor primi din partea înaltului rînd al țerei sub durată cursului dirijm de câte 70 cr. ar șpesele de călătore-rii vor fi de a se suporta din partea comunei concernată.

Consistoriul arhiepiscopian, adu-cînd aceste la cunoștința oficiului presbiteral nu poate a nu atrage a-tențiunea aceluia prescriptul §-falui 3 al legii XVIII. din anul 1879. În urma căruiu toți învățătorii de școale populare, cari au intrat în atare func-tiunea dela anul 1872 încoace pînă la 1881, a nu de înveța pînă la 30 Iunie 1883, limba maghiară în acea măsură, încît să fie în stare, de a o propune în școala populară. Că dară în interesul propriu al învățătorilor noștri de a se folosi de această oca-siune spre a deveni în stare, de a pute călători la locul și postu-latului legii din vigoare.

În sensul acesta (tit.) oficiu pro-presbiterial va aduce toate aceste la cunoștința învățătorilor de școale populari din tractul seu, cu aceea, că cel ce doresc a cerea cursul suple-toriei în vre-unul din orașele mai sus numite, se aștearnă din mai curînd însușirea, adresată în modul de mai sus, oficiului protopresbiterial, care a-poi le va transpune pe cale oficiosa fără amănare inspectorului r. ung. de școale, al comitatului, de care se ține comuna, unde funcționează res-pectivul învățător.

Din sedința consistoriului arhiepiscopian înfătuș în Sibiu, la 9 Iunie 1881.

Revista politică.

Sibiu, la 10 Iunie.

Dela Budapesta adă acum și diare din Vienna programa lucrărilor ce vor avea loc în corpuri legislative din Cisaltiana și delegațiunile, care se vor întruși în Vienna. Senatul im-perial își va începe activitatea în ju-metatea a doua a lunii Iul Octomvri. Tot pe atunci se va deschide și ses-iunea delegațiunilor. Pînă atunci diare Ungaria, care se va întruși la 24

Septemvri n. va fi constituită și în stare, de a-și fi ales membrii, pe cari i va trimite în delegațiune. Obiectul prin-cipal va fi pentru toate corporațiunile reprezentative din juncetiunile monar-hice, bugetul.

D. Ztg. * dize, că nu mai este în-doiabil, că din sfecerea dănuăreană cabinetul austro-ung. de estere se re-ștrage livins. „Adm. projekt ul bar. Haymeria a fost respins de reprezentații puterilor din comisiunea dănuăreană. Oficiul de estere austro-unguresc, dize aceeași fone, ar fi și făcut pe puterile interesate să priceapă, că dacă a cădut comisiunea mîntă pentru cur-ul Dănuării de Porțile de fer pînă la Galăți, Austro-Ungaria numai are interes nici pentru susținerea mai de-parte a comisiunii dănuăreană de la Ga-lăți pînă la mare.

Ministerul cel nou al României este constituit. Ioan Brătianu pre-sident, ministru de finance, și intermi-nal de reboșu, C. A. Rosetti de interne, Stătescu de estere, Ferchi-de de justiție, Dabija de lucră-rile publice, Urechia de culte și in-structiune.

Ignatieff, presumtivul cancelar al Rusiei (Se dize că călătoria lui Gor-cioșcu la Petersburg a avut de scop stăruința pînă la Alexandru III. să denunșească pe Ignatieff cancelar), a respuns la o telegramă a partidei li-berale bulgare, că Rusia este neu-trală în ceea ce privește cauziunile interne ale Bulgariei, și dorește pre-sentul și pacea Bulgariei. — 99 state din districtul Tinovo au jurat în-auștința preșilor, că vor apăra consti-tuțiunea. — Nihilistii rușesci au în-ceput a arunca pe poliștii legați în sacii în Neva.

Bismarck a intrat în lupta ec-lectorală pentru parlamentul german cu o enunțatiune foarte semnificativă, adresată unei întruniri de țărani.

Fiacurile lui Gambetta în sena-tul Franței au se provoace resbu-nare. În ce formă? se va vedă. Fran-ța mai are necaz și cu o revoltă în Algeria și ca adaus un cravaj între Francoși și Italiani în Marsilia. Causa cravajului a fost o fustrătură din bal-coonul casinei italiene, care flustrătură, se dize, că ar fi fost pentru trupele, ce se întorceau din Tunis.

Un nou manifest al nihilistilor cătră împăratul Alexandru III.

Revoluționarii din Rusia au în-dreptat în zilele ultimului un manifest în scris cătră împăratul rusesc Alex-andru III conșturându-l pe tot și în-este „mai sânt, iubit și plăcut” ca să realizeze odată reforma politică so-cială și economică, promise de părin-tele seu Alexandru II și asigurate de actualul împărat prin manifestul seu dela 29 Aprilie (11 Maiu), se înceapă serioasă a stărpi minciuna și tălhăria, ca un promis, și să nu ducă lucrurile la estere.

Între altele noul manifest dize:

„A doua oară și poate pentru ultima oară ne întorcem cătră tîno, stăpînitului milioanelor de selavi rusești, scapă-ne odată de tirănia, și de rușnescii și nepotăbilități.

jug, sub care ne strălămb de veacuri ca-nice vite fără grai! Scapă-ne de ticaloși țîi astăzi, de această mîntăciună birocratică ce înfecțază și duce la pierire țara noastră întregă, de funcționarii hoși și tălhări, care ne nimicesc averile și nu fac să perim-molicesc și fizioșice, de falșii instructori ai poporului, cari ne ucid spiritul. Am vorbit de estereul însumere, ce s'a răspîndit preste țara întregă, și ne înmădă în atmosfera înfecțată de miasme, ne trebuie țere, lu-miă, libertate!...

Săntem scese de așteptările seculare, speranțele noastre au lăsat proporțiunile unor monstruoșități apocaliptice!...

Întăi pasăiun manifestul dize: „Voi să servim patriei ce iubire sim-țim și ferbite, pentru căntăm împăru-nă cu ea prin sacerea, copilaria, limba și prin viața noastră întregă, pentru că sim-țim în noi de o potrivă forța și stăbilența patriei noastre. Dar în mijlocul străntor-ilor patriotice iubirea noastră de patrie nu se poate desliși de luptă adică. Noi ca sim-țim patria ce a născut simț de iubire dar nu se dezvoltăm orb al unui lăcșuș servit. De aceea nu se spăimântăm de marea silnică, în mizele suterane ale Sibrii, nu ne temem de malicioșia de lupi, ce în-șești de sânge auzător aceluia lăcșuș. Voim să ne curășim prin libertate și se jertfim bucuras pentru patrie, dar urim, despreșim și prigoniș pe călii noștri.

„Dar ne am ostent în goana neocurată ce am dat călătoria noastră, sîntem stătuți pînă de experiențele mai din urmă... Voim să oșidicăm și să resădităm mai liber. Dăne țarule, dreptul să trăim și să sim-țim țara ce o amim, dă-ni liber întărușă pînă ce mai veșji pe tron și pînă ce mai ai pu-terea să se ajungă scimea tălăii țîi și ce repurta să nenumăratelor țării și erori ce se lă-uș comă predecesorii țîi—să nu fie pre-țarim.”

Manifestul se sfăreșce cu o se-rie de amenințări, nihilistii spun îm-păratului apriat, că refuzănd reformele va fi prigoniș în tot modul și va să imprimă cu familia și cu consiliarii sei mai intimi.

Acest manifest tipărit-înd se în mii de exemplare s'au trimis la diverse institute, redacțiuni, funcționarii îm-părețesci înalți, militari și la persoane private, ba în unele orașe din părțile de sud ale Rusiei s'a aștat pe pală-nuri și pe păreți în strade și s'a răspîndit prin grădiniile publice.

Manifestul se pare că e impor-tant din slăruș în Rusia, pentru că este prigoniș în tot modul și va să imprimă și subscrierea o în genere: „revoluționarii rușesci”.

Stările în Rusia au devenit, mai ales dela ultimul manifest al țarului, cu totul desperate.

Un corospondent înfățeșază situa-țiunea în nise culori cu totul poso-morte.

Poporul, nu mai sperază, numai a-șteaptă nimie, se înșepce și de și lășă curs liber lucrurilor. Nenumălărea generală ce a pîtrăș în toate clasele, în straturile de sus și de jos ale societății, a prins ră-dăci și în armată. Arrestarea unei mulțimi de ofițeri, cari în ziua proclamării ma-nifestului împărețesc se întărușă la un felu

de meeting de indignățiune, e un simțon ame-nitor. Împăratul însuși e adesea mîntă-cuit și nimia sa simărită dătează unele cu-vinte și expresii, ce întărușă vămăgă greu pe alții. Întrăna din zilele mi-nistrului referat, cari observă, că trebuie să facă ceva pînă a împedeca demonia-rile succesive ale ministrilor: „Lășă să se dăcă, și așa sînt numai necese stăpîni! Astă-lănuș a îndăptat, că s'au retrăș Louis-Nicollaeff, Abasa și decursiv și generalul Soboleff și s'au dus la strălătuțe, asperși. Se așteaptă și demisionarea lui Șavăloff. A-cesta a nu se ține de cei nenumălăți, dar e caracteristic, că acest lărbat de stat, unul în care se mai încrede Europa, nu poate fi aplicat la un post corospondent, în patria sa. Dintră cei doi barbați, cari stăpănesc ca desăvîrșire terentul polițai, unul, Pobieno-nosoff, e un fanatic clerical, celălalt, generalul Ignatieff, un aventuraria politic. Pe-porul rusesc n'are ce aștepta dela acesti doi barbați și n'are încredere în nici unul.

Corospondențe particulare

ale „Telegrafului Român.”

Din Trei-scăune, în Iunie, 1881. (Micașă electorală Ungro-italiană, Kooł sînturii Ardenului.) — D-le Redactor. Algeriile de deputați distali ficu-șate sînt de zilele dela 24 Iunie — 3 Iulie st. n. au pus în via mișcarea și cluburile partidei independente din Săcime, carea bine organizată, pre-cum este și aici de prezent, căștigă pe și ce merge tot mai mult teren și dezvoltă toată pînă la activitate pe-ștă a opune și aleg mai în toate ce-curile față cu deputații guvernamen-tali pe candidații lor.

Cu desoebire Kézdi Vársárhelyul este centrul de gravitațiune al Kossuth-ului Secui, al fostor curarți principal, așa dîcînd a fost opidul și care în lupta de independență dela 48 și pînă la venie-re guvernului „Tisza” a fost totleia-una opozițional, acumă însă inteligentă, cu desoebire advocații și nemeșii din pîrgărimie, odinioară adversari ai prin-cipalilor și tînturi prin-ministrului de astăzi, o rușoră totă cu vechiul con-ducător care i-a părășit, formăr un club puternic al stăngei estreme, și fundar și un jurnal de partidă „Székely Közlöny,” care prin articuli sei vehementi, eșți din peana celor mai pronunțatăi deputați (ca frații Uro-mezsi, Orbán B.) și alți aderenți al stăngei estreme din Săcime, — i de-șeșce, în fire care namer, în general ac-tual și în deputații seculi, cari îl susțin.

„Dar reacțiunea se produce prin acțiune și astfel și mișcarea partidei independente de aci stă în strînsă le-gătură și e chiar provocată de influen-țările, ce le face guvernul și partida liberală prin trimiteră celor mai de-frunze oameni ai seculi, ca să ocupe cer-turile elect. din Săcime, în pînă țarăt, neputăndu și altele asigura, — precum se vede — pe lîngă toate opozițiunile guvernului, în Ungaria mare.

Așa d. e. se cu că este cunoscut, că în perionul deja esperiat de alege-re ministrul nostru dependent, cădînd în Dobrișul secul, a trebut să recurgă la orașelul Sepsi-St. György din Trei-scăune pentru a și căștiga mandă de deputat. „Ar acuma chiar și vestitul

publicist și literat M. Jokai nu pregete a se pogori din scaunul său din Parnas pentru a visita și primi candidatură statului Ilyefal de lângă S. Szt. György, în care vocea a crede, ca ar fi cucerit pe deplin inimile alectoților prin lira sa poetică, — precum amăută în jurnalul sa „Hon.” — „Székely Közlöny” înse din K. Vászárhy, jurnal opozițional, dar și alți oameni independenți răzugați, ca și Jokai își pune în discuție meritele sale câștigate pe terenul literar pentru corțești guvernamentale, de care el n'are avut lipsă, — și-i prevestesc sigura cădere. Urma va alege!

Et nunc venio ad fortissimum virum...! Venirea lui Jokai în Trei-Scaune și pețirea lui în cercul elect. Ilyefal va provoca, imediat venirea Ugron Gábor, la Kézdi-Vásárhely. Adună și de Rusaliile apăsune multora de famuri naționali și plătate din abundență anunțan sosirea Nestorului — de alt-cum încă trăit, — al Șteului, a cunoscutului deputat diet. G. Ugron. În plătate era onorat cu atributul de „Kosztulhu Ardeului” (Erdélyi Kosztulhu) și intrădeve, ce privește vechența sa în vorbire, ajutată de un mare dar oratoric, se vede că și-a dat fie prototip pe guvernatorul de ordinăric al Ungariei, lovind fără crutare ca și el în tot ce n'are făcut ungu-rească.

În seara sosirii sale, aderenții partidei independente, majoritatea preum-pensătoare a cetățenilor, și-au iluminat căminul în onoare ospelii așteptat și dănsul a ținut alcătuirea către poporul adunat. Pe ziua următoare (7 l. c. p. n. c.) a avut loc o sesiune înătr-ună cu cea mare și cu artiile inde-pendente, către care avea să cuvinteze Ugron G.

Multe de alegători din loc, precum și un număr destul de considerabil din inteligența din pregiur se adunară pe această zi în piața orașului pentru a vedea și a asculta numai și din curiositate pe capul stângei extreme din Sécime, cunoscut pe aci pretutindeni și ca mare orator. Punct la 11 ore precum s'a așteptat o statură înaltă, de un exterior atrăgător se vede pe tribuna și se adresează către conțenienții săi ascult. Atenținea tuturor era încordată asupra oratorului, cu atât mai vărtos, cu cât din gura sa ieșeau cuvinte vechente, care de care mai compromițătoare pentru guvernul actual și partizanii săi. Cu o voce sonoră și clară și cu deosebită elocvență, potențată de un foc jvenil, are dănsul în corupținea, la care a ajuns poporul prin algeții și deputații liberi, ca să se revină la guvern actual pe trece apoi în revistă legile cele nouă susaptoare, propuse de guvern, care toate au adus națunea la stare deplorabilă. Arată mai departe că dacă ești guvern va fi sprijinit și mai departe, va continua nesmintit cu inventarea dărilor insuportabile și poporul va avu ocasiune, a vedu în cel mai nou proiect de lege, ce se va aduce, o dăre pe faimă resp. până, ce numai în Italia s'a introdus până acum.

Acetore le sună cu atât mai vărtos, cu cât se revină la guvern actual și să se servească guvernul actual. Anătr-ună vrea să ruineze material total pe poporul maghiar ca așa să dispună mai ușor, după plac de dănsul.

Între cauzele străiciei și scăderii poporului maghiar din Sécime, la care a urmat apoi oratorul, numără și convenținea vamală păgubitoare, încheiată în România, care ca stat agricol concurență și efinesce bucatele, vitele și lăna, din a căror producere se sună în masa poporului ungurească — într-ună acasă să se impoarteze nefactate, pe cea din România ungurească se taesează așa de sus de autoritățile vamale române, încât nu poate de locolă conșt. ca statele străine. Di Ugron G. înse nu voiesce a sci, că teritoriul, pe

care locuiesc Să-nul, atât de îndemni, nici pe de parte să producă cantități de păne necesară pentru dănsii și și de Moldova cu d-osebite toidăuna a fost și este și acum depozitul cel mare de bucate pentru Hăromszék, Sc. Ciucului și Odrheului.

Ce privește apoi vitele și cu deosebire lăna, care este un product echisiv al economilor de oi, Românii din Transilvania, — uită cu totul di deputat urugian conțumscial, prin care trebuie să treacă acest articol, — că vrea de toate păcatele moliporare, cu care se presupune, că s'a încărat în România. Departe de a presupune necunoscința de legi dela un Ugron G. care urmăresc, precum se vede, cu un viu interes dezvoltarea Românilor în toate părțile — nu putem să ne mirăm, dacă dănsul retace legie aspră pentru poporul român și pe celorlalți și examinăm numai pe de loc inconvenabile oamenilor săi. Cine acasă că dănsul a propus în camera ștrei oprirea subvenției din România pentru gimnasii nostru din Brașov, poate se so aștepte și la mai mult, pe câtă vreme vedem, că partidele politice din țară, deși diferesc în unele vederi, toate se unesc înse în aceea: că nu le dă Românilor nimica dar nici pe alții se n'are lăsat de cea deva.

De ce se nu abuzeze prea mult de independența. Presa „Redakția”) observă să se scurt, ca după încheierea vobirii lui Ugron G. partidă independentă din K. Vászárhy a proclamat de candidat pe fratele acestuia Acățiu Ugron, fiind-că dănsul a spus dela început, că și are cercul electoral acasă în Odrheul. Totodată inimă permit a aminti, că am avut ocaziune a cetii și a asculta vorbiri de programă și rapoarte și de ale deputații aparțunării liberale, ca și în Bretan, dar am văzut că și aici identifică naținea maghiară cu statul, tăcând cu totul di-spre celelalte popoare conlocuitoare, ca și când acele n'ar exista**). Numai liberalii, când critică programa partidei independente, amintesc ceva despre numărul cel mare al naționalității, dară și atunci — în astfel de înțeles — ca și când negamării ar sta în calea independentenței Ungariei, ceea-ce înse ar produce evoluținea și din acestor derațiuni guvernul actual nu poate să se impace decamdat în vedu-rea prea timpurie ale partidei independente.

De ar veni odată timpul, când ideea definiținea de stat ar pătrunde în adăvărutul sun înțeles și în conșt. de cetăți ai destinului țării și să cuprindă crea-ce cu privire la această țară — nu cu 9 secolii înainte a ășis intempestiv Ungariei: „Regnum unius linguae est imbecile.”

D. C. —

De Hăndu Bradu, 19 Iunie 1881. În 4 l. c. M. a. c. s'a jutat în Braza la casele dăni președintelui Nicolaș Mihailjan și dona conferență a alegătorilor români din cercul electoral: Baia de Cris. În prezența unei adunări numeroase, aproape la 300 alegători, președintorial convocant, în cuvint, din cari respirau cel mai curat național și patriotim, arădănd scopul întinării a declarat deștate adunării de deschis. Lok apoi cuvântul fost delegat al

acestui cerc pentru conferența din Sibiu: Sigismund Borlea.

Acetore înse în stil popular în timp de o cară pua înmărdă strănina publicului, descoperind în detaliu detaliu memorabilă conferențe române ținute în 13 și 14 Mai în Sibiu, precum și conștatele acelei conferențe; în fine conștă pe seare alectori, a observa cu acumțate conștatele acelei conferențe cari trebuie să fie șute pentru ori ce Român, care nu și-a vedu singele săi. După delegatul S. Borlea, vorbi al doilea delegat: Teodor Pop, advocat, arădănd conștatele și programa conferenței române din Sibiu, trebuie să fie credul nostru național-politic față cu care este angănată onorea naționa. Ambii vorbitori fără intererupți adese de public, ce era compus din proși, advocați, notari, invitați, popor și de întreaga inteligență, ce o avam în acest cerc. Fieci doi delegați conștatele și conștatele lucrul dela conferența din Sibiu, alegătorii N. Mărgărean propune: ca membrii conferenței să primăscă conștatele conferenței din Sibiu de ale sale declarații de-se intru toate solidari. Propunerea se primi cu unanimitate; fure membrii era și pretoral român S. Păo, care tăcea ca pescete, veldind înșufletă cerei adunări.

Adunarea după cele memorat puse în candida de deputat dietal pentru acest cerc electoral și unanim a fost candidat de ablegat dietal: Sigismund Borlea, advocat, a căru programă este cunoscută fiind dănsul și în alte periode ablegat dietal, și lupădă todeuna cu partidă națională pentru dreptul naționei noastre.

Numărul alegătorilor din acest cerc este de: 982; are Maghiari și țoți rengași, precum și tre-o 3-4 Români pregiur, sânt numai 62; ci: cindeci și doi. Reșea și egalitate, fiind-că întregă preșinea, și ealită inteligență — cu foarte mici excepționi — au aprădă todeuna drepturile poporului, și nu au lăsat a fi corupt blândul nostru popor, de cei ce firese voiesc al' despoia de drepturile lui.

Tinerul N. G. în consideră, că cercul electoral al Băriei Cris, începând de prin lăna lui Marti a fost necetecut agitat de mijlocle electorale, în consideră că organele administrative politice până în preesent au lucrat și lucra cu obșcănice pentru reșiea unui deputat guvernamental, a propo: instituirea unui comitet electoral esecutiv care să lucre în popor pentru deputatul național Borela pe cale legală — paralisădă apăsătoare mărșave, de cari se folosesc organele administrative politice de aci, pentru reșiea deputatului guvernamental.

Popinșura fu primită unanim, algep. d. c. c. comitetul esecutiv 23 membrii din diferite comane, între cari proși și economi mai mulți.

Erav 2 care d. amoași, când președintele mulămând aplausuri pentru interesul dovedit, între aplausuri, declară peșio de închei.

Aprorpo! Domnii Maghiari și conștatele deșt sânt în minoritate răsădi-ulo-a până acum au avut următorii răsădi-ulo-a de ablegați: Simeon Păo pretor, Dime Lica Iosul de cetate și Săbaniu, D. Chisnau, Elos Heli și Fekete Zsigmond, frătele președintelui dela tribuna di Deva.

Prinai candid, și-a dat subțit, în dată ce începură a se vorbi de parole. Al doilea, 3-lea și 4-lea candidat după ce se informară, că Maghiarii în acest cerc sânt numai 62, nici nu voră a sta de vorbă cu el. Elos Helierva a colindat pe aici, însă n'au isbutit și așa muli Maghiari le pare rău după fi fiind-că fuseseră cu el mase trebi în perida trecută dietal. Elos mirescu cum stau Românil, și a reșapit.

A rămas al 5-lea Fekete Zsigmond, inginer.

În 14 Iunie st. n. Maghiari din Bradu și Baia de Cris, Nempi, căi sânt pe aci și țoți oameni, asupra cărora au înțesat pretori, au ținut o conferență ținut în mijlocul lor candidatul guvernamental: Fekete Zsigmond. La adunare a participat 48 inși și anume pretori, notari — afară de

2 inși — țoți maghiari și rengași notari, cari pentru parole sânt gata a face ori ce.

Erav și în, că au fost la adunare și tre-o 3 Români, ce nu auveau drept de alege. Înăntea adunării alectori, pre carea un correspondent al lui „Kelet” în numărul 136 o numesc impopartă (népes) și-a deșt. purat candidatul programa sa. Dar se vede ce minuscă programă!!

Dănsul afirma, că în dietă nu va pune nici delat în discuținea cetănea de naționaletă. A doua, promisiu: regularea Cri-pului. Să nu înmădu pre Brădăni?? A 3-a: regularea afacerilor de comasinație. Cri-pul eșea programă. Poționi Români și algep. înse Ugruzi sânt temerari pe aci și pe vici. În locul de convenire țarborard stărdardul maghiar cu inscripținea: trăscădă candidatul de ablegat: Fekete Zsigmond.

La 2 care cei 48 alegători măscădă în opșetrie și beură fără a plăti, afără de anul. Pe care și aci părăle poate să ori cine!

Una mă m. Cum di președinte dela tribuna di Deva are timp a corței prin Zaran pentru fratele său!!

Aptăriile sânt foarte mari contra lui S. Borlea și au elat pro țoți juși și notari forțat-că înătr-ună p. Fez. Sam lioe înfărdat când scriu, că au dănat pentru a pus pe juși să jure că nu vor lucra pentru candidatura guvernamental.

O mândrie afură, că dintre proși nici unul n'au putut fi sedită până acum.

Domnii Maghiari în 1876 lor au și scriu în „Kelet” anul 193, că țingheră ce a lui F. C. Lăsat v' rog până pe urmă să vedem cine țidee ratunci.

Pentru F. C. lucră din toate paterile. Pretori Pini și Mihailiovi, apoi vreo-căjva notari, și Solyom Fekete di Deva. În sfârșit și Dr. Petru, Român, care nu s'au înșose, în timpul țării, scriu în această a corței pentru F. C. Mă m. mai deșt deal Petcu și și ț'are trebu, nu cumva vrea și săi schimbă numel'?? Szep. out aut!!

Sebeș, în 16 Iunie 1881 st. n. Di Director! Alegătorii români din cercul electoral S. Sebeș au intrunți în 16 Iunie st. n. a. c. în conferență spre a primi raportul de progrău emisi la conferența națională di Sibiu ținută dela 12, 13 și 14 Mai st. n. a. c.

Di pretori Pini și Mihailiovi, și președinte electoral P. O. dr. prot. I. Tipesi și țoți impini cu acumțate comitentele în călătatea de conductorii în această cetate viciată a Românilor din acest cerc electoral. Conducătorii subcomitentei fu ascultat așa că alegătorii s'au prezentat în număr considerabil, pondorosele cauzei reclama înăd a se fi înșapit și mai mulți.

Se deșide președinte prin cuvântul diel president și M. O. D. I. D. în complegere cu con-delegatul A. I. Bujăk raportază desput între deștural deștural, și reședitele memorabile în conferența din Sibiu din 12, 13 și 14 Mai. Di raporturi prin discure furea înșufletor și s'au înșat, a se laoe o idee căt mai vie despre epocale conferență națională, a se înșușă cel entusiasm, de care a fost cuprinsă întreaga conferență pentru momentosna cauza, a se înșușă seșocă, furișu ce a condus pe delegați la seop, — s'a înșit ășie, și — respect înșufletor sale naționale — cu mult esec și-a dat raportul săs epandand par excellens înșușare exterișor a memorabile conferențe în costuri generale.

Ne remăntesc timpurile de țara triată memorie, când naținea română în inteligență, aprători și lupători pentru existența și prosperarea sa era redusă aproape la zero.

Nu avam băraji naționali, ășie raportori, cari înștrășati cu luminoșe scitose și reppe naținea noastră în starea și post-pișnea, ce se cuvenisă unui popor, ce numără în Transilvania și Ungaria preșea 3 milioane-capete cu înșușă morale și intelectuale — față de emilențe precum se glăscie la Români.

Nu avam băraji de glorie, cari să se poată mășura în lumina cu adversarii noștri seculari, cari tindeau la supăcirea noastră

*) O di indalgența redacționi nu putei ablega în chipul acesti nici odată. Recl.
**) Nu se pot disti cine măncă șapte rând, el acora, care d'are ășie proverbiul. Nu înșușă știe să scrie și să citească, căi acora, cari ai sibiăneșii de-a tăc și și l'ăsa să se facă, cum le pleșeșcu prin minte. Recl.

